ACTIVITE N°7

OPTIQUE

ET LE SOLEIL DISPARAIT...

5éme

I. Que s'est-il passé ?

1. Document

Que le sacrifice com -
mernce!...Que le

Grand

(uest-ce gue cest gue cel
: instrument-/d ?

[ : :
Llaissez-moi/l... Je ne
veux pas quon les fue. ..

a2, c'est /2 foupe gui
gm’a" mettre fe feu if
notre bucher.

RS

H

wh '

P = T

— el by

O fackacamac, puissant astre du
four, for qui as fait le monde, for
le dieu qui ['anime, frappe ce bii-
cker de les rayons vengeurs!...

Arréte, é Huascarl.. Tes
invocdiions ne seront
pas éntendues par le
diew souverain

——— -

Silence!chien d'é-
franger’.. De guel
droct oses -tu *a-
dresserdw doleil ?

o

frtol, o puis -
santSoler] ron-
tre a tous, par
un signe fengi-
ble, que tu ne
désires pasno-

Osublime FPachacamac!
Je t'adjure de manifester
fa toute-puissancel.5i tu
ne veux pas decesacri-
fice,voileici,devanttous,ta
fdce étincelante. ..

| FPauvre petit! il a
perdu {a rdison!

Mais non, mais non:
votre chapeau est Frés

beau, fui aussi.

Souverdin!...
Merci, 6 Soleil...
Tuas entendu
ma priére.. Voi-

- =
—l Merci, 6 astre

¢l quetesrayons
déclinent. ..

Mais...Mais, ma

parole,ifaraison...
Que se passe-t-12.
Estcequejedeviens
fou,moiaussi?. Cest
de ld sorcelleriel...




2. Interprétation

Il s’est produit une éclipse de soleil, la lune en passant entre le soleil et la terre a cachée
le soleil sur une partie de la terre

......

o Lune Terre

Soleil

3. Conclusion

Une éclipse de soleil se produit lorsque I’'ombre portée de la lune se projette
sur la terre. La lune cache alors le soleil. Ce phénoméne ne peut se produire
qu’au moment de la nouvelle lune et seules les personnes situées dans le cone
d’'ombre de la lune assistent a I'éclipse.

II. Pourquoi les éclipses sont-elle rare ?

A chaque lunaison, une éclipse de Soleil devrait se produire
a la nouvelle lune, ainsi qu’une éclipse de Lune au moment
de la pleine lune. Mais I’ orbite de la Lune est inclinée d’un
angle de 5° par rapport au plan qui contient I’orbite de la
Terre : I’écliptique (Fig. 1). Le plus souvent, le c6ne d’om-
bre de la Lune « passe a coté » de la Terre : il n’y a pas
éclipse de Soleil, ou encore la Lune passe au-dessus du
cone d’ombre de la Terre : il n'y a pas éclipse de Lune.
Cependant, le plan de I’orbite de la Lune tourne un peu
comme une toupie autour de la Terre. Il arrive donc

que les trois astres soient alignés et qu’il se produise
alors une éclipse.
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2. Interprétation

3. Conclusion

II. Pourquoi les éclipses sont-elle rare ?

A chaque lunaison, une éclipse de Soleil devrait se produire
a la nouvelle lune, ainsi qu’une éclipse de Lune au moment
de la pleine lune. Mais I’orbite de la Lune est inclinée d'un
angle de 5° par rapport au plan qui contient I’orbite de la
Terre : I’écliptique (Fig. 1). Le plus souvent, le cne d’om-
bre de la Lune « passe a coté » de la Terre : il n’y a pas
éclipse de Soleil, ou encore la Lune passe au-dessus du
cone d’ombre de la Terre : il n’y a pas éclipse de Lune.
Cependant, le plan de I’orbite de la Lune tourne un peu
comme une toupie autour de la Terre. Il arrive donc
que les trois astres soient alignés et qu’il se produise
alors une éclipse.




